Το Ινδοαραβικό Σύστημα Αναπαράστασης των φ.α. είναι σύστημα με βάση και αξία θέσης  
2735 = δύο χιλιάδες εφτακόσια τριάντα πέντε 
		2∙1000 + 7∙100 + 3 ∙10 + 5∙1 
Ποιο είναι το ψηφίο των μονάδων; 5 
Ποιο είναι το ψηφίο των δεκάδων; 3 
Ποιο είναι το ψηφίο των εκατοντάδων; 7 
Ποιο είναι το ψηφίο των χιλιάδων; 2 
Αλλά 
Πόσες χιλιάδες έχει ο αριθμός 2735; 
Δύο (2735 = 2∙1000 + 735) 
Πόσες εκατοντάδες έχει ο αριθμός 2735; 
Είκοσι εφτά (2735 = 27∙100 + 35) 
Πόσες δεκάδες έχει ο αριθμός 2735; 
Διακόσιες εβδομήντα τρεις (2735=273∙10 + 5) 
Πόσες μονάδες έχει ο αριθμός 2735; 
δύο χιλιάδες εφτακόσια τριάντα πέντε (2735 = 2735∙1+ 0)
Τον αριθμό «δύο χιλιάδες εφτακόσια τριάντα πέντε» τον γράφουμε 2735 στο ινδοαραβικό, σκεπτόμενοι ως εξής: 
Έχω μπροστά μου όλες τις μονάδες του, «χύμα».
Ρωτώ: Πόσες δεκάδες (πακέτα των δέκα) μπορώ να κάνω με αυτές;  Τόσες (273) και περισσεύουν πέντε μονάδες (μ’ αυτές δεν μπορώ να κάνω τίποτα άλλο).
Ρωτώ: Πόσες δεκάδες μπορώ να κάνω με τις πακεταρισμένες δεκάδες που έχω μπροστά μου;  Τόσες (27) και περισσεύουν τρεις δεκάδες.
Ρωτώ: Πόσες δεκάδες μπορώ να κάνω με τα πακέτα των πακεταρισμένων δεκάδων που έχω μπροστά μου; Τόσες (2) και περισσεύουν εφτά πακέτα πακεταρισμένων δεκάδων, δηλαδή εφτά δεκάδες δεκάδων, δηλαδή εφτά εκατοντάδες. 

Ρωτώ: Πόσες δεκάδες μπορώ να κάνω με τα πακέτα των πακέτων των πακεταρισμέων δεκάδων που έχω μπροστά μου;  Κανένα, άρα μένω με τα δύο πακέτα πακέτων πακεταρισμένων δεκάδων, δηλαδή με δύο δεκάδες δεκάδων δεκάδων, δηλαδή με δύο χιλιάδες. 
Άρα μπορώ να πω ότι ο φυσικός αριθμός που είχα μπροστά μου (ως πλήθος μονάδων) αποτελείται από πέντε μονάδες, τρεις δεκάδες, εφτά εκατοντάδες και δύο χιλιάδες. 
Είναι φανερό ότι αφού πάντα διαιρώ με τον δέκα (η βάση του συστήματος), σε οποιαδήποτε δραστηριότητα σαν την παραπάνω, μπορεί ή να μην έχω υπόλοιπο ή τα μόνα υπόλοιπα που θα συναντήσω να είναι οι αριθμοί από ένα ως εννέα. 
Επομένως χρειάζομαι σύμβολα μόνον για το ανύπαρκτο πλήθος (0), το ένα (1), το δύο (2), το τρία (3), το τέσσερα (4), το πέντε (5), το έξι (6), το εφτά (7), το οκτώ (8) και το εννέα (9). (Να ίσως ο τρόπος με τον οποίο και ο λόγος για τον οποίο το «ουδέν» αριθμοποιήθηκε από τους Ινδούς). 
[bookmark: _GoBack]Το μόνο βήμα που απομένει για την επινόηση αυτού του συστήματος αναπαράστασης των φ.α. είναι τα δέκα αυτά ψηφία να δηλώνουν μονάδες, δεκάδες, εκατοντάδες, χιλιάδες κ.ο.κ (στα μαθηματικά θα λέγαμε διαδοχικές δυνάμεις του 10, αρχίζοντας από τη μηδενική 1 = 100) ανάλογα με τη θέση στην οποία γράφονται. Κατόπιν συμφωνίας, λοιπόν, στην τελευταία (από τα αριστερά προς τα δεξιά) θέση σε μία αριθμητική αναπαράσταση γράφουμε το ψηφίο που δηλώνει μονάδες, στην προτελευταία το ψηφίο που δηλώνει δεκάδες, στην προπροτελευταία το ψηφίο που δηλώνει εκατοντάδες κ.ο.κ. (Να τι εννοούμε λέγοντας ότι στο σύστημα η θέση έχει αξία). 
Παράδειγμα. 
2735 = 273 ∙ 10 + 5 	               
273 = 27 ∙ 10 + 3 				Γράφουμε: 
27 = 2 ∙ 10 + 7 					   2735
2 = 0 ∙ 10 + 2 
Αναστοχαζόμενοι την τελική αναπαράσταση θα μπορούσαμε να σκεφτούμε («πιο μαθηματικά»;) και το εξής: Ποια είναι η μεγαλύτερη δύναμη του 10 που χωρά στον αριθμό που θέλω να αναπαραστήσω; 
Στο παράδειγμά μας, που είναι ο αριθμός «δύο χιλιάδες εφτακόσια τριάντα πέντε» είναι η 103.  Πόσες φορές χωρά αυτή στον αριθμό; Δύο φορές. 
Τι περισσεύει; Εφτακόσια τριάντα πέντε.  Ποια είναι η μεγαλύτερη δύναμη του 10 που χωρά στον αριθμό αυτό; Είναι η 102.  Πόσες φορές χωρά στον αριθμό αυτό;  Επτά φορές.
Τι περισσεύει; Τριάντα πέντε. Ποια είναι η μεγαλύτερη δύναμη του 10 που χωρά στον αριθμό αυτό; Είναι το 10.  Πόσες φορές χωρά στον αριθμό αυτό; Τρεις φορές. 
Τι περισσεύει; Πέντε. Ποια είναι η μεγαλύτερη δύναμη του 10 που χωρά στον αριθμό αυτό; Είναι το 1 = (100).  Πόσες φορές χωρά στον αριθμό αυτό; Πέντε φορές.  Τι περισσεύει; Τίποτα. 
Άρα ο αριθμός μου αναπαριστάνεται ως 
2∙103 + 7∙102 + 3∙10 + 5∙1 = 2735 
(κατόπιν συμφωνίας για την αξία που έχει κάθε θέση).  
Αν το καλοσκεφτείς, (απο)δείξαμε ότι κάθε φυσικός αριθμός Ν γράφεται με τη μορφή 
 
όπου κάθε (i = 0,  . . .,ν1) είναι κάποιο από τα ψηφία 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, το  είναι κάποιο μη μηδενικό ψηφίο, ενώ το ν είναι ο μεγαλύτερος φυσικός αριθμός για τον οποίο  
40103 = 4∙104 + 103 = 4∙104 + 0∙103 + 1∙102 + 0∙10 + 3. 
Είναι φανερό ότι αντί για το 10 μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε για βάση οποιονδήποτε φ.α. μεγαλύτερο από τη μονάδα θέλουμε. 
Π.χ. Βρίσκουμε πώς γράφεται ο αριθμός (2735)10 στο εξαδικό σύστημα (βάση το 6) μετρώντας σε εξάδες και μόνον. 

2735 = 6 ∙ 455 + 5
455 = 6 ∙75 + 5 
75 = 6 ∙ 12 + 3			(2735)10 = (20355)6
12 = 6 ∙ 2 + 0
2 = 6 ∙ 0 + 2 
(20355)6 = 5 + 5 ∙ 6 + 3 ∙ 62 + 0 ∙ 63 + 2 ∙ 64 
		  = 5 + 30 + 3 ∙ 36 + 2∙ 362
		= 35 + 108 + 2592 = (2735)10
(2735)10 = (3668)9
2735 = 9 ∙ 303 + 8
303 = 9 ∙ 33 + 6
33 = 9 ∙ 3 + 6 
3 = 9 ∙ 0 + 3 
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Επομένως, κάθε φυσικός αριθμός Ν γράφεται στη μορφή
  
όπου β φυσικός αριθμός > 1, κάθε (i = 0, . . . .,ν1) είναι κάποιο ψηφίο μικρότερο του β,   είναι μη μηδενικό ψηφίο μικρότερο του β, ενώ το ν είναι ο μεγαλύτερος φυσικός αριθμός για τον οποίο  




